ENERGIE PŘÍKLADY (u příkladů zanedbáváme odpor vzduchu a tření – pokud neřekneme jinak,

g počítáme 10)
Platí: Zákon zachování energie (ZZE) = žádná energie nemůže vzniknout ani zaniknout, pouze se může měnit na jiný druh, nebo ji může jedno těleso předat jinému.
1) Kámen hmotnosti 3 kg padá z výšky 5 m. Jakou rychlostí dopadne? 
Před tím, než začne padat má kámen Wp=mgh=3.10.5 J (nulovou hladinu jsme zvolili na úrovni dopadu, proto padá z výšky 5m), Wk=0 J – nepohybuje se v=0. Celková energie je tedy Wp=mgh=3.10.5 J

Při dopadu (těsně před ním) má Wp=0 J, h=0 m, Wk=1/2mv2=0,5.3.v2. Celková energie je tedy Wk=1/2mv2=0,5.3.v2. Ze ZZE platí 0,5.3.v2 = 3.10.5. Rovnici vydělíme 3 (hmotností) a vynásobíme 2 (zbavíme se ½) a vyjde v2=100 a v=10m/s.

Poznámka: V podobných případech můžeme rovnici 
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2) Do jaké výšky vyletí šíp hmotnosti 200g vystřelíme-li ho svisle vzhůru rychlostí 30m/s?
Z př.1 víme že nezáleží na hmotnosti a děj je opačný Wk se přemění na Wp. Z rovnice č.1.
 h=v2/20 (dělíme 10), tedy h=900/20=45m.
3) Skokan 60kg skáče do vody z pětimetrového můstku. V jaké výšce nad hladinou bude mít poloviční rychlost než při dopadu?
Z př.1 víme, že dopadne rychlostí 10m/s. Ptáme se tedy, o kolik metrů musel spadnout, aby měl rychlost 5m/s.
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. (rovnice č.1), kde v=5m/s. h=25/20=1,25m. Když sníží svou polohu (nadmořskou výšku) o 1,25m, bude mít rychlost 5m/s. Bude tedy ve výšce 5 – 1,25 = 3,75m.
4) Automobil hmotnosti 1t jede rychlostí 108km/h. Před kopcem (začne stoupat) vyřadí rychlost a jede setrvačností. Do jaké výšky vyjede?
v= 108km/h = 30m/s (musíme převést). 
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 (rovnice č.1) h=302/20=45m (jako v př. 2). Vyjede o 45m výš než byl pod kopcem.
Když snížil rychlost o 20%, o kolik se snížila výška do která vyjel?

Rychlost nyní byla 0,8v. Wk=0,5.m. (0,8v)2=0,64.(0,5.m.v2(= 0,64 Wk (původní). Wk se snížila o 36% a tedy výšky vyjetí o 36% (výška h a Wp jsou přímo úměrné).

5) Šíp byl vystřelen svisle vzhůru rychlostí v a vylétl do výšky 50m. Jak vysoko vyletí, když jeho počáteční rychlost zvýšíme o 40%?
Nová rychlost bude 1,4v. Nová Wk=0,5.m.(1,4.v)2=1,96.(0,5.m.v2(=1,96.Wk (původní). Výška bude 1,96.50=99,5m. Vyletí téměř do dvakrát větší výšky (1,42).
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